#### 凤凰传媒拟购公司被指侵权 上市公司层面并未涉及诉讼

盛大游戏日前向中国证监会及江苏证监 局、上交所发送投诉函,举报凤凰传媒 601928)下属子公司江苏凤凰数字传媒有限 公司全面要约收购的江苏易乐网络科技有限 公司、上海都玩网络科技有限公司,研发及运 营的多款网络游戏涉嫌抄袭盛大游戏产品《热

凤凰数字传媒相关人士昨日接受证券时 报记者采访时表示,公司对这一事件非常重 视,但整个诉讼并未涉及上市公司和直接收购 方凤凰数字传媒,目前公司只收到一封告知 函。该人士透露,事实上收购并未完成,只是走 完了竞标流程,此次诉讼是否会影响收购,目 前很难做出评价。此外,上海都玩公司是否侵 权,不由任何利益攸关方决定,而是由行政监 管或是由司法部门决定,但无论结果如何,公 司一定尊重裁定结果。

据盛大游戏方面称,此次涉及侵权的为上 海都玩及子公司江苏易乐网络,侵权产品或包 括《武尊》、怒斩轩辕》等。盛大游戏此前曾要求 相关方停止运营侵权产品,但双方并未达成一 致,产品目前仍在运营中。

凤凰传媒是国内最大的出版发行集团之 一,最近一段时期,凤凰传媒在手游、网游等新 业务领域动作频频。凤凰传媒子公司凤凰数字 传媒去年9月与上海都玩、江苏易乐、嘉兴傲 游及自然人冯军、郝文彦等6位股东签订了股 权转让协议,确定凤凰数字传媒以 2.77 亿元受 让上海都玩55%的股权,成为上海都玩的控股 (靳书阳)

### 娱乐宝首期78万份售罄 二期项目5月上线

阿里巴巴数字娱乐事业群宣布,截至4月 3日下午17时,娱乐宝首期4个投资项目已全 部售罄,共计78.5万份,总金额7300万元。共 有 22.38 万网友通过娱乐宝平台参与投资,浙 江、广东、江苏成为销量最高的省市。

据悉,娱乐宝第二期投资项目预计5月初 上线。目前已确定的项目有高希希执导,刘亦 菲、Rain、陈冲、王学兵等主演的电影《露水红 (朱凯)

#### 众信旅游 搭建移动互联网平台

刚刚登陆资本市场不久的众信旅游 002707) 日前披露 2013 年年报。报告期内,公 司实现营业收入 30.05 亿元, 同比增长 39.78%; 实现净利润 8746.88 万元, 同比增长 41.53%;每股收益 1.72 元,拟每 10 股派 2 元。

众信旅游认为,今年出境游市场将延续 2013年业已形成的竞争格局,在线上线下两个 渠道展开市场争夺,公司今年将全面布局国内 主流在线交易平台。此外,商业研发和自主创新 成为推动旅游企业发展的主要驱动力。近日公 司以举办旅游互联网创新大赛的形式, 正式启 动了旅游互联网项目孵化,以推动旅游领域的 创新项目发展。

### 爱尔眼科 视光业务成为第三推动力

爱尔眼科 (300015)日前公告的年报数据 显示,公司视光业务 2013 年营业收入 3.62 亿 元,与公司第二大事业部白内障事业部基本持 平,收入同比增长31.32%,成为增速最大的板 块。从毛利的角度看,视光业务贡献突出,占公 司总体毛利的 20%。

2013年,是爱尔视光业务的服务提升年。 爱尔视光广泛运用68整理、整顿、清扫、清洁、 素养、安全)和 SOP 标准作业程序)两个服务 标准工具,全面推广标准化服务。 爱尔将为患 者建立终身视觉健康档案,这在行业中尚属首 例。"爱尔眼科视光的一位负责人表示,医院为 患者的视功能及眼球发育参数数据建立终身 档案,使患者在一生中都能得到爱尔适时提供 的数据服务。

人性化的渠道创新是爱尔视光业务提速 的基础。2013年爱尔眼科创新布局模式,探索 渠道下沉。一方面,将视光诊所开在社区,方 便社区居民足不出户就能享受到优质专业的 眼科服务。另一方面,针对视光配镜的青少年 客户群,与各地区教育体系、儿童妇幼保健渠 道合作,深入开展眼保健的科普讲座及宣教 活动,提升爱尔品牌的同时,也积累到更多的 目标。

(文星明 邢云)

# 京东一拆为四 金融业务独立发展

#### 证券时报记者 靳书阳

京东集团日前宣布,将下设两个 子集团公司、一个子公司和一个事业 部,分别为京东商城集团、京东金融 集团、拍拍网和海外事业部。京东创 始人刘强东将担任京东集团 CEO。

这是京东集团整合腾讯电商 业务后首次架构调整,也是第一次 在公司内部业务调整中,将公司的 金融业务进行独立。

据了解, 京东商城集团将专注 于京东赖以起家的传统 B2C 业务。 而京东金融集团将着力发展金融业 务,目前京保贝、京东白条(内测阶 段)、网银钱包、小金库等与电商业务 上下游相关的金融服务产品均已上 线,京东金融业务已经形成供应链金 融、消费金融、网银在线、平台业务四 大板块。按照刘强东的规划,10年后 京东70%的利润将来自金融业务。

京东集团公共关系部李微告诉证

券时报记者,此次架构调整并非专 为上市准备, 而是公司一个长远的 市场行为。本次京东集团下子集团 和事业部的划分,均为基于业务多 元化和管理需要的内部虚拟组织划 分,旨在保持各业务模块发展的独 立性及灵活性,而非法律实体拆分。

另外,此次调整是京东商城 接受腾讯投资后对合并业务的 一次整合梳理。拍拍网是京东打 造的类似于淘宝网的 C2C 业务 平台,海外事业部则意在拓展京 东的海外业务。

根据此前腾讯与京东的交 易,QQ 网购、拍拍网、易迅物流将 并入京东,京东获得易迅网 10% 股份并承诺在未来整体并购。

值得注意的是,京东的金融 业务此次独立为京东金融集团。 此前支付宝也是从阿里巴巴独 立分拆出来,以获得国内第三方 支付牌照。此后,阿里巴巴逐渐

开始借助支付宝发展阿里小贷、余额 宝等相关金融业务,阿里金融逐渐壮 大,并发展成极具潜力的业务。

据京东电商向美国证监会提交的 上市申请资料显示, 京东电商业务的 毛利率一直都不算高。虽然从2009年 到 2013 年,毛利率一直在提高,分别 为 4.82%、4.83%、5.52%、8.64%、9.87%, 但运营成本一直高于毛利, 电商业务 事实上一直处于亏损状态。2013年前 三季盈利6000万元,也主要来自政府 补贴及供应链金融的收入。相比之下, 京东集团的供应链金融业务,2013年 的成本仅800万元,毛利率却高达 97.67%,且同比增长了95.45%,远高 于京东集团整体业务增速。

事实上,早在去年3月底更换域 名时,刘强东就表示,电商永远不可 能获得丰厚利润,公司将在电商业务 基础之上,搭建金融平台、物流平台、 云计算平台,后三者能让公司获得更 丰厚的利润。



# 健康物联网未来10年发展空间巨大

#### 证券时报记者 王砚

中国可穿戴计算产业推进联 盟执行理事长陈奕泉日前在 2014 中国物联网大会"上表示,虽然还 没有出现明确可行的商业模式,但 物联网产业越贴近最终用户价值 越大, 离客户越远商业价值越小。 他认为,未来10年,非常贴近消费 者生活的健康物联网将有较大的 发展空间。

对于当下物联网的发展阶段, 陈奕泉如此描述:整个物联网发 展到现在还没有真正形成产业的 蓬勃发展。每一个技术联网之后, 大家都感觉这个方向非常有前途,

但是从这么多年的发展来看,其 实总体还属于在迷雾中前进的 状态。"陈奕泉对智慧医疗情有 独钟,他认为,在物联网垂直应 用领域,未来10年,健康物联网 将有较大的发展空间。

这是一个非常大的产业, 我觉得可以想象的空间是非常 大,不仅仅具有健康、运动这方 面的功能,可能也会有其他的 应用,现在很难去想象。"上海 物联网创业投资基金总经理秦 曦说,他十分看好可穿戴产业 相关的材料、芯片、软件应用前 景,并表示对运用大数据思维 来制作可穿戴设备的公司抱有

在可穿戴设备领域,向康康血 压投资 3000 万元的光芒网络集团 总裁曾明发表示,到 2017年中国 可穿戴健康设备市场的市场销售 额将接近50亿元,将大数据运用 于智慧医疗的可穿戴设备将是一

资料显示,物联网产业各垂直领 域跟服务市场之和在2012年已达到 4.8 万亿美元,到 2020 年有望接近 9 万亿美元。在2020年的全世界物联 网经济增加值预计是 1.9 万亿美元, 其中,制造业占15%,保健医疗占 15%,保险占11%,银行竞争占11%。 占据物联网市场大份额的智能医疗 正成为企业 必争之地"。

目前,在智能医疗领域中,社区 便携医疗防护和可穿戴设备正成为 热点。国际标准组织在移动健康方 面提出,未来10年,电子健康发展 的三大趋势是移动健康、个性化医 疗、社区医疗 2.0。

据中国电子学会咨询与技术与 评测中心副主任王桓介绍, 在社区 建立便携式的医疗数据的采集站, 定期将社区居民健康信息搜集起 来,把数据传到后台的专家数据库 处理,这种做法将成为城镇化在社 区保健、社区养老的重要尝试,也是 智慧城市的必要探索,将会掀起投 资的新热潮。

### 银泰资源变身矿企 净利增27.8倍

去年完成重组的银泰资源 000975)交出了一份漂亮的成绩 单。公司近日公布的年报显示,去 年实现净利润 4.66 亿元,同比增长 27.81 倍,实现每股收益 0.45 元。其 中备受关注的银泰资源控股子公 司玉龙矿业超额完成了重组时承 诺的利润,良好的开局为公司在矿 业领域的进一步发展奠定了坚实 的基础。

由于银品位高,矿山开采条件 优良, 玉龙矿业表现出了极强的盈 利能力,玉龙矿业2013年全年实现 营业收入约6亿元。银泰资源预计, 2014年,玉龙矿业实现不低于4亿 元的净利润。

据公司介绍, 玉龙矿业拥有的 西乌珠穆沁旗花敖包特银铅矿同时 达到了银、铅、锌大型矿标准。矿山 整体银平均品位 192g/t, 是非常罕 见的富矿。包括这一处在产矿山,玉 龙矿业目前拥有两处采矿权和四处 探矿权,并包括一个探转采的矿产。 可供开采的银矿条件优良,探矿权 的矿区处于大兴安岭有色金属成矿 带和华北地区北缘金成矿带,勘探 范围达 41.11 平方公里。

银泰资源表示,公司未来的 发展目标是成为国内资源类有重 要影响的上市公司,将通过内生 和外延两种方式实现成长目标, 对已投入生产的主力矿山增加资 金投入,提高矿石处理能力。对已 实际控制的探矿权加大探矿投 人, 为公司的可持续发展增加矿 产资源储备,尽快将探矿阶段转 为采矿生产阶段。

在拓宽项目投资渠道和拓展有 色金属品种方面,银泰资源将通过 并购重组以及合作等方式与国内优 质矿山开展多种形式的合作。同时 为实现跨越式发展, 在控制海外投 资风险的前提下,积极寻求国际合 作项目,力争在几年内使公司旗下 拥有几家主力矿山, 加速公司国际 化进程。

(刘莎莎)

### 中航国际转型成效显著 持续推进整体上市

#### 证券时报记者 水菁

中国航空技术国际控股有限公 司以下简称中航国际)在日前召开 的业绩说明会上透露,公司战略转 型成效显著,整体上市工作正持续 推进。2013年中航国际实现营业收 入 1465 亿元,同比增长 19%,实现 利润总额 63 亿元,同比增长 35%, 旗下上市公司深天马、飞亚达、天虹 商场、中航地产等亮点纷呈。

#### 业务亮点纷呈

2013年,中航国际的电子高科 技业务实现历史性突破。旗下深天 马业绩表现突出,盈利翻番。年前深 天马启动重大资产重组及配套融 资,使 低成本+差异化"竞争优势更 加明显。此次深天马推进的显示业

务重组注入资产近60亿元,重组 后 LCD 业务规模及盈利均大幅

国际化一直是中航国际坚持 的重要战略,2013年,中航国际 国际化战略持续发力,海外业务 收入占比达到23.2%。目前,中航 国际已在亚太、非洲、欧洲、美洲 等 50 个国家和地区设立超过 110家分支机构,拥有非常丰富 的海外渠道和商业资源优势。近 年来,中航国际政府间采购、水泥 EPC、国际工程等业务高速成长, 在手订单超过80亿美元,未来盈 利还将持续释放。

2013年,中航国际地产业 务运营能力快速提升,高端住宅 和城市综合体项目表现出色,中 航地产成为中航国际盈利的主 力军。

零售与高端消费品业务板块 积极试水 020 业务。天虹商场推出 的 '矢虹微信'"作为国内首个拥有 自定义菜单的零售微信服务号,已 在全国多个城市的 60 多家天虹上 线,微信会员以每月近3万的速度 增长,加上另一款移动应用平台

矢虹微店"的上线,标志着天虹布 局全渠道的努力初见成效。飞亚达 坚持"产品+渠道"品牌发展战略, 构建起无缝覆盖、多层次钟表商业 零售网络平台,积极与电商合作, 丰富和拓宽线上线下渠道;亨吉利 重点提升单店产出,增强客户体 验,探索电子商务新业务模式,成 效显著。

#### 推进整体上市

近年来,根据中航工业的整体

部署,中航国际开始推进整体上市。 作为中航国际旗下在香港的核心业 务上市平台,中航国际控股频现重 大资产注入, 母公司优质资产和业 务的持续注入,极大提升了中航国 际控股的业绩。

2012年,通过发行内资股及永 久次级可换股证券的方式, 中航国 际控股完成母公司部分优质资产和 业务的收购,2013年中航国际控股 实现营业收入334.4亿元,净利润近 8亿元,每股盈利0.69元,其中新注 人业务产生的收入及盈利贡献约占 中航国际控股整体的 2/3。

据悉,目前中航国际正进一步 推进优质资产注入中航国际控股。 分析人士指出,在母公司优质资产 的持续注入下,中航国际控股的盈 利能力和业绩成长性都具有较大的 提升空间。

## 平安二手车电商羽翼渐丰

#### 证券时报记者 夏天

以小型经销商碎片化经营为主 要特征、野蛮生长的传统二手车销售 市场,正在遭遇互联网模式的冲击。

以前商户为收车到处跑,现在 就算坐在家里,一天也能收到几十 台好车。"深圳市桃源二手车交易市 场副总经理刘光明告诉记者,与平 安好车合作3个月,感觉很省心。

平安好车是平安集团旗下的二 手车交易平台, 桃源市场合作的深 圳店是该平台旗下的第二批城市门 店,去年12月才开张。

平安好车深圳分公司总经理

李曙光介绍,公司推行的全新互 联网交易现阶段主要致力于 帮 卖二手车",属于 C2B (车主到经 销商)模式。城市门店主要服务 于本地有卖车需求的车主,全国 过千家经销商则在网络平台上 竞价收车。该交易模式在深圳地 区刚开始推广时,或许恰逢农历 新年,车主们的参与度并不高。 2月可能回家过年的都回来了, 与公司做登记预约的车主明显增 多,3月,我们预约客户数量过 千,环比增长60%~70%。成交额 方面,每个月也都是环比超 100%的增长。"

李曙光坦言,业务增长同样得 益于平安集团在深圳品牌优势和地 缘优势。对此,刘光明表示认同。

传统的二手车市场信息不对 称,车主最担心车卖便宜了,经销商 则抱怨收车太难。"上海平安汽车电 子商务有限公司市场部副总经理武 兴兵介绍,现在国内二手车行业以小 型经销商碎片化为主,汽车检评估体 系不成熟,信息不对称,平安好车则 希望和客户形成相互信任的黏度,为 此初步建立了内部称为 607"的检测 体系,几十个节点,包括 200 百多个 小项的检测体系。同时,竞价收车系 统今年3月已经完成了手机端的软

件开发, 经销商现在不需要登录电 脑,甚至喝着咖啡,看着电视,就可以 用手机完成竞价过程,极大地提高了 收车效率"。

有人问我们,是不是要做二手 车行业的阿里巴巴?"武兴兵笑称, 对这个问题每个人都有自己的看 法,但背靠平安集团,平安好车在二 手车有独特的优势, "二手车有 买 卖养用'四个环节,现阶段我们只做 到 卖'的环节,未来四个环节都会 进入,还会把平安传统的金融业务 优势镶嵌在里面。希望在未来不长 的时间内, 平安好车的车主注册用 户数可达到全国第一。"

#### 创兴资源称稀土股权 收购程序合法

创兴资源 600193 )今日再次发 布澄清公告,公司表示稀土股权收 购程序合法, 受让作价依据专业评 估机构出具的评估报告,信息公开, 不存在隐瞒造假,谋取利益的问题。

创兴资源称,少数人对公司公告 片面摘录、断章取义,致使公司股票 价格波动,损害公司及中小投资者利 益,给公司造成极其恶劣的市场影 响,公司保留向有关人员因不当行为 对公司造成的重大损失寻求法律途 径进行解决的权利。

(董宇明)